

## 人物名片

于涛

年龄:29岁  
身份:即热集团暖通三队工  
程班长、供暖技术小组骨干

“干一行爱一行,干了  
就要把它干好。”

你有故事,请联系我们  
早报热线:82888000

## 幕后故事

工作11年  
7个除夕夜在岗

春节,这个象征着团圆的传统节日,对于许多家庭来说是欢聚一堂的温馨时刻,然而于涛工作11年来,有7年的除夕夜都在坚守岗位,每次都是从除夕早上七八点钟开始上班,一直忙到初一下午5点左右。

如今,于涛的孩子即将上幼儿园,接送孩子上下学本是为人父母的日常责任,但他清楚,以自己的工作性质,恐怕难以承担起这份责任。即便如此,他依旧毫不犹豫地选择坚守在供热一线,用自己的付出换取更多家庭的温暖与团圆。当有人问他和用户的沟通技巧时,他认真地回答道:“就是将心比心,换位思考。”他是这么说的,也是这么做的。



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑 记者  
王晓欢 袁超 肖梦婕

## 居民们赞他是“供热110”

即热集团供热管家于涛11年练就供暖设备“疑难杂症”维修绝技

日前,在即墨热力达公司润发家园工区大厅里,上演了暖心一幕。用户王先生将一面写着“心系百姓 热情服务排忧解难 寒冬送暖”的锦旗,送给供热管家于涛和他的团队。王先生说:“供热师傅们技术过硬,用家人般的关怀与热忱解决了我们供热及日常生活中的棘手问题。”据了解,即热集团暖通三队工程班长于涛已在供热一线奋战了11年。近日,青岛早报记者跟访于涛,记录下他为保障2500多户居民温暖过冬而忙碌的一天。



于涛



于涛在居民家中检修暖气管道。

暖的事业。

“供暖工作看似简单,实则环环相扣,每一个环节都不容有失。”这是于涛常挂在嘴边的一句话。供热设备调试与安装是于涛主要的工作内容,繁杂而琐碎。10年来,他穿梭在城市的大街小巷,既参与过供热工程中的管道铺设与维护,也在供暖季时深入用户家中,解决各类供暖难题。

当面对老旧小区错综复杂的管道系统时,于涛凭借着扎实的专业知识和丰富的实践经验,总能迅速而准确地找出故障的症结所在。面对新型供暖设备出现的疑难问题,他则凭借着一股钻研的劲头潜心研究,反复试验,直至把问题彻底解决。

### 表扬电话打到“12345”

供暖季对于供热人来说,是一年中最为忙碌、责任最为重大的时候。当大多数人在家中惬意地享受温暖时,于涛和同事却奔波于各个小区之间,随时准备为用户排忧解难。

去年11月21日,于涛接到了润发家园55号楼居民王大爷打来的求助电话。王大爷家中暖气不热,需要更换室外阀门。于涛接到工单后迅速赶到现场,王大爷拿出自行购买的配件请他更换,并诉说冬季时家中温度常年在17℃左右,之前检修过多次,但始终未能有效解决。于涛安装好阀门后,又仔细检查了室内的暖气管道,发现存在漏水问题。他深入排查发现,供暖系统为并联结构且堵塞严重。解决了暖气片漏水问题后,他又挨个清洗暖气片,调试暖气系统,屋内温度明显升高。

于涛维修调试完暖气设备后,王大爷家中的自来水管突然漏水,于涛主动帮忙维修。于涛正准备离开时,王大爷又反映家中的太阳能水管滴漏,询问他能否帮忙修理一下。于涛二话不说地留下来,耐心地帮王大爷解决了问题。王大爷激动地称赞:

“你一下子帮俺解决了3个大难题,必须给你点一百个赞!”于涛则回应:“大爷,我是咱小区的供热管家,您家里暖气有问题,随时给我打电话。要是碰上其他紧急情况,也尽管跟我说,我能处理的一定帮您处理妥当,超出我能力范围的,我会帮您联系专业人员解决。”

第二天,于涛接到王大爷的电话:“小于啊,我给12345打电话表扬你啦!我常打这个电话反映问题,这可是我第一次打表扬电话。你是第一个让我真心想要表扬的人!”

### 真诚服务交出暖心答卷

每年从9月开始,在长达半年的时间里,于涛几乎没有周末。在供暖季的筹备阶段,他需要对供热设备进行全面检查、维护和调试;进入供暖期,他的工作强度更是大幅提升,每天清晨7:30开启一天的工作,到晚上八九点钟下班成为常态,遇到紧急维修任务,甚至要忙碌到凌晨一两点。在非供暖季,虽然工作时间较为固定,从早上8:30到下午5:30,但一旦有安装工程,加班在所难免。

如此高强度的工作,不可避免地对家庭生活产生了影响。于涛的妻子同样在职场拼搏,年仅3岁的孩子只能依靠于涛父母帮忙照料。当于涛晚上拖着疲惫的身体回到家中时,孩子早已进入甜美的梦乡;而当他清晨出门时,孩子还在睡梦中未醒。孩子生病时,于涛却常常因为工作的羁绊,无法陪伴在孩子身边,只能让妻子独自带着孩子到医院看病。这起这些,于涛的话语中满是对妻儿的愧疚。

在小区里,只要看到居民有困难,他都会毫不犹豫地主动上前帮忙。帮忙提重物、拿快递、开门,甚至帮居民捎带垃圾下楼,这些看似微不足道的小事,却处处彰显出他的热心与善良。他的辛勤付出与真诚服务赢得了用户的高度认可,成为居民们信赖的“贴心人”。

作为暖通三队工程副班长,于涛深知团队力量的重要性。他积极组织团队成员进行技能培训,分享工作经验。每日安全晨会,他都会提醒队员注意施工安全,分析工程危险点,确保团队高效工作的同时保障成员安全。在他带领下,团队未发生一起人身伤害和责任事故,为供热工作的顺利开展筑牢根基。

回首11年的“温暖征程”,其中的酸甜苦辣,只有于涛自己最清楚。那些在寒风中奔波的日子,那些为了抢修供暖设备而彻夜不眠的夜晚,似乎都随着他的讲述浮现在记者眼前。但于涛的话语中没有抱怨、没有退缩,有的只是对这份工作的热爱,对保障居民温暖的执着。他深知,自己的每一分努力、每一次付出,都关乎着众多家庭的幸福与温暖。而这,也正是他始终坚守供热一线的动力源泉。

“干一行爱一行,干了就要把它干好。”于涛用11年的坚守践行着这句朴实的话语。他的故事是无数供热人工作与生活的缩影。他们就像冬日里的一团火,温暖着居民的生活,也为即热集团树立了良好企业形象,激励着更多人在平凡岗位默默奉献,为社会贡献力量。